

Un sable esmaltado, para el Caudillo

Toledo.—Un sable esmaltado para el Caudillo ha sido ejecutado en los talleres artísticos de la Fábrica Nacional de Armas de esta capital, bajo la dirección del artista toledano don Luis Carrillo. Le será ofrecido próximamente como homenaje al Generalísimo de la Marina española. La hoja es de acero cincelado de estilo románico y la empuñadura es de plata también cincelada. Se ha respetado en su fabricación la estructura del sable reglamentario en la Marina. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

EN EL HISTORICO SALON DE BURGOS

Burgos.—En el mismo salón donde el Caudillo recibió hace doce años la investidura de Jefe del Estado Español, se ha conmemorado hoy la festividad patriótica del día con una brillante recepción presidida por el capitán general de la región. Al acto asistieron el prelado de la diócesis y todas las autoridades y representaciones oficiales de la capital, ocupando lugares preferentes, junto al capitán general, el arzobispo y las primeras autoridades. (Logos.)

¿SE CONVERTIRA ESPAÑA en el principal bastión occidental?

El presidente de la Comisión de Servicios Armados del Senado norteamericano ha conferenciado con el CAUDILLO, en el Palacio de El Pardo

LOS CIRCULOS POLITICOS INTERNACIONALES Y LA PRENSA CONCEDEN EXTRAORDINARIA IMPORTANCIA A LA ENTREVISTA, Y LOS COMENTARIOS E INFORMACIONES SE PUBLICAN EN LUGARES PREFERENTES DE LOS PERIODICOS

Nueva York.—El senador norteamericano Chan Gurney, republicano, por Dakota del Sur, en una conferencia celebrada con el Generalísimo Franco disertó sobre los armamentos y la posición de España en su aspecto internacional, según informa el "New York Herald Tribune", desde Madrid.

Añade que Gurney, presidente de la Comisión de Servicios Armados del Senado, que ha terminado una gira por el Oriente Medio con una visita a la Península Ibérica. Ha conferenciado también con el general Vigón, jefe del Estado Mayor, después de llegar de París en un avión de transporte militar. Le acompañaba el general Persens, representando al Departamento de Estado y de Defensa, y el general Bryant Boatnet, por las fuerzas aéreas.

Gurney ha declinado dar detalles de sus conversaciones. Preguntado el motivo de su visita a España, dijo que había recorrido varios países para lograr el mejor informe posible para su Comisión de las fuerzas armadas. Cuando el correspondiente del "New York Herald Tribune" le expresó su sorpresa porque no hubiera habido anteriores contactos con España, a pesar de su posición estratégica, Gurney respondió: "Es lamentable, si es cierto, y si ésta es el caso, me siento orgulloso de haber sido el primero". (Efe.)

Esperan que muy pronto se producirá el reconocimiento de España, para hacerla ingresar en la Unión Occidental Defensiva. Los jefes de los Estados Mayores han perdido toda confianza en Francia y creen que no volverá a ser nunca gran potencia militar. Los diplomáticos en los Estados Unidos, dentro del Departamento, combaten la actitud de los militares.

El "Daily Graphic", desde Washington, dice: Los realistas militares norteamericanos que no son políticos, están convencidos de que las potencias occidentales son demasiado débiles para sostener la línea del Rin contra un ataque del Oriente y que la línea principal de defensa tendrá que situarse en los Pirineos. En las discusiones de la Alianza Occidental, sobre estrategia general, es de esperar que los norteamericanos han gran presión para que se convierta España en el principal bastión occidental.

El mismo periódico dice que no hay ningún otro país en el Oeste de Europa, excepto Gran Bretaña, que se pueda considerar a salvo de ser arrollado.

El órgano comunista "Daily Worker", publica una larga información de la visita de Gurney a Franco, en primera plana, bajo el título "Franco elegido por la Misión bélica norteamericana".

EL "NEW YORK TIMES"

Nueva York. — El "New York Times" publica una referencia de la visita del senador Gurney a

Francisco, bajo el título "El acuerdo entre España y los Estados Unidos, es apoyado por el senador Gurney". (Efe.)

LA PRENSA FRANCESA

París.—La Prensa francesa comenta la entrevista que el general Franco ha sostenido en su residencia de El Pardo, con el senador norteamericano Gurney, a quien acompañaban los generales Pearson y Boatnet y el contralmirante Devaney. (Efe.)

SIN COMENTARIOS EN FRANCIA

París.—Sin hacer comentarios y con grandes titulares: "¿Cómo participará España en el sistema de defensa occidental?" La Prensa francesa produce lo más destacable de una información del correspondiente de la Agencia Efe en Nueva York, según la cual España será invitada próximamente a cooperar con las Naciones Occidentales. (Efe.)

LA PRENSA DE LISBOA

Lisboa.—La prensa liboeta de la mañana dedica sus primeras planas a las noticias relativas a la posibilidad de que España sea integrada en el bloque militar occidental.

Los periódicos publican a ese respecto varias noticias de las agencias Efe y Reuter, destacando una de la agencia española, enviada por su correspondiente en Nueva York.

Todas estas noticias, insertas consecutivamente, van seguidas de otra de la agencia France Press, fechada en Washington, que afirma que en los círculos gubernamentales se niega la noticia, aunque agrega: "Se admite, sin embargo, en ciertos medios políticos norteamericanos que el Gobierno ha sido solicitado por determinados círculos republicanos del Congreso y por ciertas esferas militares para intervenir cerca de las naciones europeas en el sentido de que se incluya a España en el plan Marshall, en el futuro proyecto de defensa occidental y en una operación correspondiente de préstamo y arriendo."

Por su parte, la agencia Reuter dice desde Madrid que el se-

ñador Gurney ha manifestado al Generalísimo Franco que la Comisión de Fuerzas Armadas del Senado preconiza vigorosamente el establecimiento de las relaciones normales entre los Estados Unidos y España y que en la misma conversación rindió tributo al valor y espíritu de independencia del Ejército español.

Desde París, la agencia France Press señala que el "caso español" no será discutido en la ONU antes de seis semanas, pero que ya se plantean discusiones entre las delegaciones, en particular, las de la América española.

Francia.—afirma France Press— se opondrá a la propuesta de Bolivia, pero los Estados Unidos y Gran Bretaña mantienen una actitud enigmática, sobre todo los primeros. Algunos dan incluso a entender que el Gobierno norteamericano no se opondrá a la propuesta boliviana. (Efe.)

La inauguración del curso académico



La apertura del curso académico 1948-49, tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad, el próximo lunes, 4 de octubre, a las doce de la mañana.

A las once y cuarto del mismo día se celebrará una misa del Espíritu Santo en la Capilla de la Universidad.

El hijo de Guillermo II de Alemania, reclama las joyas de la corona de Prusia

Berlín.—El príncipe Fernando de Schoenheichcarolath, hijo de Guillermo II de Alemania y de su segunda esposa, princesa Herminia, ha escrito al presidente Truman para pedirle la devolución de las joyas de la corona de Prusia, pertenecientes hoy a la citada princesa y que se hallan bajo custodia estadounidense en Francfort del Main, dice la agencia ADN, de autorización soviética. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

El ministro de Marina del Perú visitó ayer El Escorial

El subsecretario de la República dominicana, Sr. Windt, cumplimentó al almirante Regalado

Madrid.—El ministro de Marina del Perú, don Mariano Melgar, se trasladó en la mañana de hoy a El Escorial, acompañado del contralmirante peruano señor Jiménez Pacheco; del capitán de fragata, don Teodoro Cavada; del capitán de navío, don Pedro Sans, ayudante de órdenes del ministro peruano; don Pedro Aznar, capitán de fragata, a las órdenes del contralmirante Pacheco, y el director del Museo Naval, don Julio Guillén.

A mediodía de hoy, almorzaron en el Hotel Felipe II, y esta noche, el Ayuntamiento de Madrid, obsequiará a los ilustres huéspedes con una cena de gala.

Mañana, el ministro de Marina, almirante Regalado, obsequiará a las citadas personalidades con un almuerzo, al que asistirán los ministros del Ejército y del Aire subsecretario de Educación Popular señor Ortiz Muñoz; tenientes generales Vigón, Martín Alonso; almirante Ozamiz, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, Encargado de Negocios del Perú y miembro de la Misión peruana; don Luis Pacheco Blanco, subsecretario de la Presidencia y el director de Política Exterior, don Sebastián Echeide. (Logos.)



Don Mariano H. Melgar, ministro de Marina del Perú (Foto Vidal.)

Oficial, ayudante de órdenes durante su estancia en España, cumplimentó al ministro de Marina, el almirante Regalado. Las citadas personalidades conversaron cordialmente durante la entrevista.

En el día de hoy, el subsecretario dominicano y su séquito se trasladarán a Sevilla y Cádiz, donde el almirante Windt tomará el mando de la fragata "Juan Pablo Fuerte", para remontar el río Guadalquivir hasta la capital sevillana, para tomar parte en las fiestas conmemorativas del Séptimo Centenario de la Marina de Castilla. (Logos.)

Madrid.—El subsecretario de Marina de la República Dominicana, don César Windt Lavango, acompañado del embajador de dicha República, señor Brache, y del capitán de corbeta, señor

COMENTARIOS EN LONDRES

Londres.—La agencia United Press dice en una información, que el Gobierno británico se enfrenta con un dilema, debido a los pasos dados por los norteamericanos para hacerse amigos del régimen de Franco. Los círculos diplomáticos de Londres se hacen la pregunta de si los que proponen más estrechas relaciones con Madrid comenzarán a presionar en Londres para borrar la disputa que condujo a la retirada de embajadores de la capital de España.

Los técnicos militares, entre los que figura el nuevo comandante jefe del bloque defensivo occidental, mariscal Montgomery, están en favor, según se dice, de ayudar a España como la sexta potencia de las cinco ya incluidas en la Unión.

Los estrategas reconocen que España constituiría casi un punto inexpugnable en Europa, caso de guerra, y que sería también una base ideal para desembarcos y almacenamientos de material de guerra. Las superfortalezas continentales con bases, y se cree de buena tinta que los Estados Unidos expusieron, hace algún tiempo sus deseos en este sentido.

El principal problema de Attlee con respecto a esta cuestión—prosigue—es quedar bien.

Es indudable que Bevin se encontrará dispuesto, en interés de la defensa occidental, a llegar a un acuerdo con España. Lo difícil consiste en lograr que tal paso se conforme a la política laborista. Los observadores políticos creen que cualquier presión, tal como la inclusión de España en el bloque defensivo occidental, en el plan Marshall, o en la ONU, dividiría al Gobierno de Attlee, y, sobre todo, produciría un efecto de dispersión en los resultados de las elecciones generales, con el desplazamiento de los moderados.

Es difícil encontrar una salida para el Gobierno laborista, el cual, en cuanto se refiere a España,

es prisionero de su propia política.

Tal vez—ha declarado un observador—la situación llegue a tal punto, que nos veamos obligados a buscar la amistad de España en caso de guerra. (Efe.)

—

Londres.—La Prensa británica publica en primera plana la noticia de la visita de Mr. Gurney al General Franco.

El "Daily Express", con grandes titulares, inserta un despacho de su correspondiente en Washington, donde dice que los jefes militares norteamericanos están en desacuerdo con el Departamento de Estado sobre España. Los jefes militares norteamericanos—afirma— se encuentran ahora convencidos de que la defensa del Oeste europeo necesita la mano de obra española.

Han hecho un estudio detallado sobre las posibilidades españolas.

PERON AMA A ESPAÑA MAS QUE A NINGUN PAIS

Manifestaciones del comandante del crucero "LA ARGENTINA"

Ceuta.—En una entrevista concedida a un redactor del periódico "El Faro", el comandante del buque escuela "La Argentina", Lonardi, ha manifestado que España es la única debilidad del presidente Perón, a la que quiere sobre todas las cosas. Manifestó que no podrían olvidar jamás el recibimiento y las atenciones de Barcelona, primer puerto español al que arribaron y que este era el quinto viaje de instrucción que realizaba el crucero con una embajada de paz y profundo afecto,

que envía la República Argentina a los países hermanos del mundo.

Al ser interrogado sobre lo que sintió al entregar al Caudillo el mensaje del presidente Perón, el ilustre marino argentino, que va estuviere en España acompañando en su regreso al intrépido aviador Ramón Franco, dice que sintió la mayor emoción de su vida al estrechar la mano del Generalísimo Franco, quien le recibió con gentileza y simpatía, difíciles de olvidar, y cuya sola presencia impone y atrae, causando profundo respeto a la emoción que embargaba al Caudillo cuando escuchó el mensaje de mi presidente. A dicho mensaje contestó con palabras llenas de amor hacia la Argentina y de cariño hacia Perón.

Nunca me cansaré de hablar—prosigue el comandante Lonardi—cuando se trata de nuestro Generalísimo. La entrevista me causó una impresión inolvidable. Franco es un hombre inteligente, con clara visión de todas las cosas. Quiere a mi país con todo el corazón.

Refiriéndose después al presidente Perón, repitió que quiere mucho a España y que su vida está dedicada por entero a la Argentina, habiéndole hecho de ella un país grande y maravilloso.

Insistió en su reconocimiento a todos los españoles y terminó diciendo que España y la Argentina constituyen una misma familia y que se han unido para siempre. (Logos.)

LA DESMILITARIZACION DE OCUPACION EN COREA DEPENDE DE LA ONU

Respuesta norteamericana a la nota soviética

Washington.—El Departamento de Estado anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos ha entregado al Kremlin una nota, en la que dice que la retirada de las tropas de ocupación norteamericanas de la parte sur de Corea es asunto que depende de las Naciones Unidas.

Dicha nota fue enviada al Gobierno soviético en contestación a la nota rusa del 18 de septiembre, en la cual éste informaba que sus tropas saldrían de Corea en los primeros días del mes de enero de 1949.

La nota norteamericana dice: "El Gobierno de los Estados Unidos considera que la retirada de las tropas es parte del problema general de unidad e independencia coreanas, sobre cuyo particular presentará su opinión, a su debido tiempo a la gran Asamblea General de las Naciones Unidas por medio del delegado norteamericano. (Efe.)"

Madrid.—En el templo de San Francisco el Grande se celebró esta mañana, a las once, con motivo del doce aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado, un solemne Te Deum de acción de gracias, en el que ofició el Patriarca de las Indias Occidentales, obispo de Madrid—Alcalá, doctor Eijo Garay, asistido por los Padres Franciscanos.

Presidieron este acto el Gobierno en pleno, que ocupó un lugar preferente en el lado del Evangelio; el Consejo del Reino, presidido por el presidente de este alto organismo y de las Cortes, señor Bilbao, que en unión de los vice-secretarios, generales y delegados nacionales del Movimiento y Mesa de las Cortes, se situaron al lado de la Epistola.

Frente al altar y en los primeros bancos, se hallaban también el Cuerpo Diplomático, presidido por el decano, Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; altos tribunales de la Nación, representaciones de las diversas Corporaciones públicas, Instituto de Cultura Hispánica, Tribunal de la Rota, presidido por el decano; subsecretarios; primer introductor de embajadores, barón de las Torres, y altos mandos militares, entre los que se encontraban el jefe del Estado Mayor Central, teniente general García Valiño y el general Bartomeu.

A la derecha del templo se situaron, asimismo, las representaciones militares, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

La iglesia ofrecía un brillantísimo aspecto. El coro estuvo a cargo del R. P. Marcial, P. M.

Terminada la piadosa ceremonia, los ministros y autoridades se trasladaron al palacio nacional para cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado. (Logos.)

EN EL PALACIO DE ORIENTE

Madrid.—Esta mañana, a las doce, tuvo lugar, en el Palacio de Oriente, la tradicional recepción con motivo de celebrarse el doce aniversario de la exaltación de Su Excelencia el Generalísimo a la Jefatura del Estado.

En el salón del Trono se encontraban situados el Gobierno, Consejo del Reino, Cuerpo Diplomático y altas autoridades, eclesiásticas, militares y civiles de la nación, así como representaciones de las Casas Civil y Militar.

Ante Su Excelencia el Jefe del Estado desfilaron, saludando, nutridas representaciones de todos los organismos oficiales y particulares.

A la llegada de Su Excelencia, le rindió honores en la Plaza de la Armería una compañía, con bandera y música de las tropas de la Casa Militar.

Terminado el acto, el Caudillo, que fue despedido con los mismos honores que a su llegada, regresó al palacio de El Pardo, siendo saludado a su paso por las calles con entusiásticos aplausos por el numeroso público allí congregado. (Logos.)

APERTURA DE LA PROLONGACION DE LA GRAN VIA

Madrid.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha verificado, esta mañana, la inauguración oficial de la prolongación de la Avenida de José Antonio, enlazando con la calle de la Princesa, en donde se han llevado a cabo importantes obras que han afectado a las casas enclavadas en la entrada de dicha calle, a causa del cambio de rasante.

Al acto asistieron la Corporación Municipal en pleno, el capitán general de la primera región, el gobernador civil, el di-

CON UN "TE-DEUM" Y LA RECEPCION en el Palacio de Oriente, se conmemoró, en Madrid, el Día del Caudillo

SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO ABRIÓ EL TRAFICO DE LA PROLONGACION DE LA GRAN VIA MADRILEÑA

El GENERALISIMO recibió cariñosas y entusiastas muestras de adhesión de las multitudes

Madrid.—En el templo de San Francisco el Grande se celebró esta mañana, a las once, con motivo del doce aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado, un solemne Te Deum de acción de gracias, en el que ofició el Patriarca de las Indias Occidentales, obispo de Madrid—Alcalá, doctor Eijo Garay, asistido por los Padres Franciscanos.

Presidieron este acto el Gobierno en pleno, que ocupó un lugar preferente en el lado del Evangelio; el Consejo del Reino, presidido por el presidente de este alto organismo y de las Cortes, señor Bilbao, que en unión de los vice-secretarios, generales y delegados nacionales del Movimiento y Mesa de las Cortes, se situaron al lado de la Epistola.

Frente al altar y en los primeros bancos, se hallaban también el Cuerpo Diplomático, presidido por el decano, Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; altos tribunales de la Nación, representaciones de las diversas Corporaciones públicas, Instituto de Cultura Hispánica, Tribunal de la Rota, presidido por el decano; subsecretarios; primer introductor de embajadores, barón de las Torres, y altos mandos militares, entre los que se encontraban el jefe del Estado Mayor Central, teniente general García Valiño y el general Bartomeu.

A la derecha del templo se situaron, asimismo, las representaciones militares, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

La iglesia ofrecía un brillantísimo aspecto. El coro estuvo a cargo del R. P. Marcial, P. M.

Terminada la piadosa ceremonia, los ministros y autoridades se trasladaron al palacio nacional para cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado. (Logos.)

rector general de Seguridad, el jefe superior de Policía y otras autoridades.

En el citado lugar se hallaba formado el batallón del Ministerio del Ejército, con banderas, banda y música y también la Banda Municipal interpretó el himno nacional y Su Excelencia se despidió de las autoridades, dirigiéndose al Palacio de Oriente.

El público congregado en las inmediaciones tributó al Jefe del Estado una cariñosísima despedida. (Logos.)

Año Santo. Peregrinación a Compostela. Afluencia del 20 al 21 de octubre, la Sección Femenina de España rindió homenaje ferviente al apóstol, llegando allí en solemne peregrinación. Acude a nuestra Delegación y solicita informes.

Llegada de la Misión dominicana a España



El subsecretario de Marina de la República Dominicana, señor Windt, a su llegada al aeropuerto de Barajas para asistir a los actos de Sevilla

EL COMLOT CONTRA PERON



El general Perón, acompañado de su esposa, recibe el homenaje del pueblo argentino en la Plaza de Mayo, después de conocerse el complot abortado

LA CIUDAD LA PROVINCIA

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Examen de Estado

Relación numérica de los alumnos matriculados para Examen de Estado en la actual convocatoria de septiembre, comprendidos entre los números 346 al 449 (ambos inclusive) y el 296 del grupo anterior, que han verificado el ejercicio escrito en el día de ayer y declarados aptos por el Tribunal correspondiente:

Números 347 349 350 351 354 357 358 360 361 363 365 366 367 368 369 370 371 373 374 375 377 378 379 380 381 382 383 385 386 387 388 389 392 393 394 395 397 400 402 403 404 405 406 410 411 413 414 415 416 417 418 419 420 421 422 424 425 426 427 428 430 431 432 433 434 435 436 437 438 439 441 443 444 445 446 447 y 296.

Los alumnos comprendidos en la anterior relación se presentarán el día 4 de los corrientes a las cuatro de la tarde, ante el Tribunal de Letras, y a las cuatro y media, ante el Tribunal de Ciencias, en el Palacio de Anaya. Salamanca, 1 de octubre de 1948.—El director de examen, Ricardo Espinosa.

Sucesos locales

Mordido por un gato

A las tres menos cuarto de la tarde fué curado ayer, en la Casa de Socorro, José Gómez Diego, de veinte años de edad y domiciliado en el Paseo de Torres Villarreal, número 8.

Fuó asistido por el doctor Buxaderas, médico de guardia, que le aplicó una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, que le había sido producida por un gato al morderte.

Jubileo concedido al Año Santo

Añada, Afiliada, la Sección Femenina organiza una magna peregrinación a Santiago. Ven a nuestra Delegación (Zamora, 24) y te informaremos.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de octubre:

533

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 33.

Fiesta del Rosario

Mañana (D. m.), la Comunidad de las RR. PP. Dominicás, la Cofradía y Asociación del Rosario Perpetuo, celebrará con gran solemnidad la festividad del Rosario de la Santísima Virgen, tan estimada por los verdaderos cristianos y tan popular en nuestra ciudad de Salamanca.

Por la mañana, a las siete en punto, se tendrá el Rosario de la Aurora.

Dadas las amargas y poco esperanzadoras circunstancias por las que atraviesa la política del mundo actual, los PP. Dominicás desearán a este acto religioso un carácter penitencial, a fin de alcanzar de Nuestra Señora del Rosario, a la que Pío XII ha denominado "Vencedora de todas las batallas de Dios", la paz de la sociedad mundial.

Al entrar en la Iglesia de San Esteban, será celebrada una misa de comunión general, por nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

El anhelo mejor de todos los devotos de la Virgen del Rosario, que durante estos nueve días han llenado la amplia nave del templo dominicano, debe ser el de recibir de manos de nuestro amabilísimo Prelado el Pan de Vida.

Por la tarde, a las cinco, se organizará la magna procesión, en la cual deben formar todos los salmantinos, acompañando con fervorosos cantos el rezo del Rosario, el paso de la Virgen.

Una exposición de esculturas de José Luis Núñez, en Béjar

Según se nos informa, el joven escultor José Luis Núñez, que en los medios artísticos goza de estimación y prestigio, prepara una exposición de escultura en Béjar.

José Luis Núñez, que ha seguido sus estudios y formación artística en la Escuela de San Fernando, al terminar este año quiere ofrecer algunas de las obras últimamente realizadas, disponiendo esta exposición en Béjar, ya que tiene raigambre bejarana y muchas amistades.

Confiamos que esta exposición, a la que es posible siga alguna otra en Salamanca, sirva para conocer la última labor que ha realizado, alternando con sus estudios.

AGUSTIN RODRIGUEZ PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS Conde Crespo Rascaón, 17, 1.º. dh. Teléfono 2713 C. S. n.º 29

De Ciudad Rodrigo

Recordando a un buen mirobrigense

Hace dos años que falleció el amigo de todos, Jacinto Sánchez Vasconcellos, hombre bondadoso, caritativo y de ingenio, que tanto laboró por el resurgimiento de Miróbriga con su talento, su gran industria de arte y filigrana, con sus grandes y felices iniciativas y su ágil pluma, y que de no haber ocurrido su muerte en plena juventud y apogeo, hubiera contribuido aún más al engrandecimiento de su amado pueblo, por el que sentía los mayores afectos.

Una de las personalidades que se dio cuenta perfecta del talento y valía de Jacinto S. Vasconcellos, a pesar del corto tiempo que le trató, fué el ilustre Prelado mirobrigense, doctor Yurrumendi, con el que le unía una buena amistad, los cuales proyectaban llevar a cabo la solución de problemas de importancia y trascendencia en beneficio de las clases obreras, especialmente para las jóvenes, por cuya razón el doctor Yurrumendi, en un acto celebrado en el teatro hace pocos meses, con motivo de "El Día del Prelado", dijo, entre otras cosas, que Ciudad Rodrigo tenía pendiente una deuda de gratitud con uno de sus hijos más precados que tanto nombre dio a su pueblo, don Jacinto S. Vasconcellos.

Otro recordatorio más

También está pendiente que se le rinda el homenaje que se merece y a que se hizo acudor, al notable historiador mirobrigense e ilustre canónigo don Mateo H. Vegas, que supo hacer resaltar en su obra las grandezas artísticas que tuvo y conserva Ciudad Rodrigo, así como los grandes personajes e interesantes hechos históricos que describe en su historia. Por la Academia de San Fernando de Bellas Artes está aprobado, hace más de un año, la autorización de colocar un busto en el claustro de la Catedral, lugar de sus encantos, donde se inspiró para llevar a cabo su obra; mas, a pesar de ello, todo está estacionado, sin que se haya dado un paso más ni nadie gestione llevar a efecto tributarle el homenaje que se merece.

Notas diversas

El 27 del pasado se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del comerciante que fué de ésta, don Joaquín Sánchez Holgado, habiéndose celebrado funeral y misas por su eterno descanso dicho día.

Nuestro ilustre paisano, profesor de la Escuela de Artes de Puertollano, don Agustín Hurtado Martínez, pasa una temporada en ésta en compañía de su señora, la cual es tal el entusiasmo que siente por su pueblo, que siempre está dispuesto a cooperar por su resurgimiento, como así lo ha demostrado cuantas veces ha tenido ocasión para ello.

Llegó de Santander el farmacéutico y concejal de este Ayuntamiento, don Eladio S. Abarcá, su señora e hijos.

De Madrid, el industrial don Manuel Martínez Egido, nuestro paisano.

Marchó para Madrid, el teniente practicante de Sanidad Militar don Pablo Vegas Martín y familia.

Regresó de San Sebastián, donde asistió a las conferencias internacionales de Religión, el profesor de este Instituto, doctor don Mateo Prieto Sánchez.

De Zamora, la preciosa señorita Julia Sánchez García.

De Valladolid, los jóvenes Antonio Sánchez y Jesús Domínguez.

De París, el alumno de la Universidad Pontificia de Comi-

DE AHIGAL DE LOS ACEITEROS

UNA BODA

En la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena, de esta localidad, y el día 22 de los corrientes, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Josefina Sánchez Altes y don Teodoro Pino García, brigada del Ejército.

Después de la ceremonia, y por un nutrido coro de la localidad, se entonó magistralmente una solemne misa del maestro don Lorenzo Perosi, oficiada por el presbítero hijo de este pueblo y catedrático del Seminario conciliar, de Ciudad Rodrigo, don Estanislao López, y dirigida por el notable organista y economo de Lumbrales don Angel Morante.

Apadrinaron a los contrayentes don Juan Altes y doña María Pino, hermanos del novio. La novia iba elegantemente vestida con un lujosísimo traje de damasco. El novio vestía su uniforme de gala, con algunas de las muchas condecoraciones y medallas obtenidas en los distintos combates en pro de nuestra liberación.

Terminado este acto religioso, los novios en unión de los padrinos y testigos, se trasladaron al Juzgado para firmar el acta de su matrimonio civil, y a continuación, acompañados de todos los invitados, cuyo número se aproximaba a los doscientos, se dirigieron a casa de los padrinos, donde fueron obsequiados espléndidamente. A las dos y media de la tarde, y después de un amabilísimo baile, se trasladaron todos a la casa de la novia, donde se les brindó un espléndido y espléndido banquete, intercambiándose multitud de caramelos por la mayoría de los concurrentes. A las cinco de la tarde, en la plaza pública, se celebró el típico baile de La pica, armonizado por el afamado artista en el toque de tamboril y gaita, señor Fachenda, al que asistieron un numeroso público de la localidad, invitándole después a tomar parte en los célebres charrros y jotas; interpretados por el mismo autor. Acto seguido, se retiró a las diez, se recibieron los invitados con los recién desposados para asistir al segundo banquete. Concluido éste, tornó de nuevo a los salones, donde sigue la misma animación de bailes, dando fin al primer día de boda a la una de la madrugada.

Entre los invitados hemos tenido el gusto de saludar, procedentes de San Sebastián, a don José Barrueco, capitán de la Guardia civil retirado, esposa e hijos; de Madrid, señorita María

DE LEDESMA

Fiesta de la Sociedad Obrera de Socorros Mutuos

El domingo, 25, festejó la Sociedad Obrera de Socorros Mutuos su fiesta anual con una solemne en la parroquia de Santa María, cantada por un coro de jóvenes y cuya sagrada cátedra fué ocupada por el reverendo padre del Corazón de María Jacinto Velasco, el que ante numerosos fieles que llenaban el templo desarrolló con gran elocuencia el sermón, basado en los beneficios que en todos los aspectos reporta el trabajo, así como también hizo un hermoso panegírico exaltando las grandes virtudes de la Virgen del Carmen como Patrona de dicha entidad obrera; antes de la misa hubo procesión, llevando sobre sus hombros la imagen del Carmen los obreros miembros de la Sociedad.

Terminados estos actos, obreros y público se trasladaron al salón de actos de la Sociedad, donde el P. Jacinto dió una conferencia sobre temas sociales, a cuya terminación fué calurosamente aplaudido.

Varias

En recientes exámenes para practicantes de visita domiciliaria, ha obtenido plaza nuestro buen amigo el que lo era interino en esta villa don Tomás Benito. Nuestra enhorabuena. También el joven José Alonso Mateos ha aprobado el examen de ingreso en el Instituto de Salamanca, al que felicitemos.

Regresó de Salamanca nuestro alcalde, don José Hernández, después de entrevistarse con el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, a fin de obtener ciertas mejoras para esta población.

En Barbado, a los ochenta y cuatro años de edad, falleció el respetable señor don Francisco Macías García, abuelo de nuestro estimado amigo el delegado de la Sindical de ésta, don José María, a quien damos nuestro sentido pésame, así como a los demás familiares.

Según noticias de fuente autorizada, en breve se procederá a la colocación de la primera piedra como comienzo de las obras de la edificación, en el Campo de los Cardos, de un hermoso edificio para Hogar Infantil.

EL CORRESPONSAL

FLORINDO CONDE GARGANTA, HARIZ Y OÍDO Pozo Amarillo, 18 De 12 a 2, teléfono 1671

MARTIN HERNANDEZ Material eléctrico Zamora, 38. Tlf. 2477

CINEMA SALAMANCA Moderno
A las 5. Jorge NEGRETE y Libertad LAMARQUE en **GRAN CASINO**
7,45 y 11. ESTRENO **Mundo celestial** WILLIAN POWER - HEDY LAMAR
NO TOLERADAS PARA MENORES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

NUEVAS COLECCIONES INFANTILES

Los niños que no hayan cumplido dos años serán provistos de nuevas cartillas con arreglo a su edad o régimen de lactancia, estando obligados sus padres a representantes a recoger las impresos de solicitud en las tiendas de ultramarinos, Economatos o colectividad.

Clases de cartillas

Primer ciclo.—Niños hasta seis meses, a los cuales se concederá cartilla de lactancia natural, mixta o artificial.

Segundo ciclo.—Niños de seis a doce meses.

Tercer ciclo.—Niños de uno a dos años.

Los padres de niños comprendidos en el primer ciclo recibirán certificado médico de 0,30 pesetas justificando la clase de lactancia.

Las solicitudes, certificadas, tarjetas y colecciones serán devueltas a las tiendas ANTES DEL 30 DE LOS CORRIENTES.

Los interesados a quienes se concede cartilla de lactancia natural o los comprendidos entre uno y dos años, una vez recibidas las colecciones, las presentarán en las panaderías para su inscripción. Salamanca, 24 de septiembre de 1948.—El gobernador civil, delegado provincial.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han llegado: De San Sebastián, don Guillermo Alonso.

De Valladolid, el industrial don Félix Miguel.

Do Zarauz, don Nicolo Cimas Leal, acompañado de su esposa e hijos.

Terminó el curso de Farmacias y Droguerías RECIO.

DE DIAS

Mañana, San Cándido, es el santo de las señoras viudas de Elena y Rodríguez de Santana.

De las señoras García Barado, García Sánchez, Rodríguez Magallanes, Pérez Martín, Anselmo y Asencio.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una niña, la esposa de nuestro querido amigo don Zenón Jiménez Roldán, de soltera María del Carmen Ayuso. A la recién nacida se le imprime el nombre de María del Carmen. Nuestra más cordial enhorabuena.

NUEVOS PRECIOS en CALZADOS MICO, Corriño, 9 y 11.

FALLECIMIENTOS

Llegó a nosotros ayer la dolorosa y triste noticia del fallecimiento en Castropol (Oviedo) del estimado caballero y buen amigo don Ricardo López Fernández, abogado que en nuestra ciudad gozaba del mayor prestigio y de la más extensa y merecida estimación. Su muerte ha de causar honda y sincera impresión entre la infinidad de personas que la conocieron y trataron y que a todos los suyos tanto estiman, porque el finado, con su sencillez y simpatía, su bondad, nunca mejor calificada de ejemplo, sus cristianísimos sentimientos, su caballerosidad y tantas cualidades, como el carácter abarcador, mereció siempre el aprecio, más entrañable y la consideración y respeto inspirados por un sentimiento profundo de

amistad; de la que fué ejemplo modelo.

Joven aún, ha sabido llevar con entereza la triste dolencia que le lleva al sepulcro, y en tan dolorosos momentos ha ejemplarizado con su cristiano sentir, como en tantos otros aspectos de su vida.

Será nuestra expresión de condolencia; entre cuantas los suyos reciben en estas horas de profundo dolor, una más, pero no la menos entrañable y sincera, pues que intensamente sentimos tan sensible desgracia. Así lo hacemos constar por estas líneas a su esposa, doña Concepción Aniceto Galán; tíos, doña Molsés y doña Concepción Fernández; padres políticos, don Lorenzo Aniceto y doña Dolores Galán; hermanos políticos, don Mariano, don Antonio y doña María del Carmen Aniceto Galán; doña Julia Romo y doña Eulalia Vicente y demás familia.

En Robledo ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos, la virtuosa y estimada señora doña Ana Zato Vicente (maestra neoclásica jubilada); que con tantas simpatías y respeto fué honrada por cuantos conocieron sus cualidades, excepcionales de bondad y sencillez, su amabilidad y cristiano vivir.

Adhiriéndonos a la general expresión de condolencia, hacemos presente nuestro más sentido: sincero pésame a su hermano, don Angel Zato Vicente (ausente); hermana política, doña Narcisca del Corral (del comercio); sobrinos, Anita Gabriel y Julín; hermanos, Ana María del Divino Corazón (carmelita devalsa), Angel y José Zato del Corral; sobrinos políticos y demás parientes.

Ayer dejó de existir en nuestra ciudad, a los cinco años de edad, el niño Angelito Anegón Quiles, desgracia que viene a sumir a los suyos en el profundo dolor natural de tan irreparable pérdida.

A los muchos amigos sinceros con que cuentan en nuestra ciudad, nos adherimos en estas horas con la expresión de nuestro más sentido pésame, que desde estas columnas hacemos constar ante los afligidos padres, don Angel Anegón Septien y doña Faustina Quiles García; hermanos, Vicente y Moisés; abuela materna, doña Mónica García; tíos, don Moisés Anegón Septien (industrial), don Casimiro Quiles (cabo de Policía Armada) y don Martín Hernández (industrial); tíos, primos y demás familia.

LICEO A las 7,45 y 10,45 PRESENTACION del gran espectáculo **Los chavalillos sevillanos** Procedente del Teatro Fontalba, de Madrid

COLISEUM A las 7,45 y 10,45 El éxito de todos los éxitos **EL SIGNO DE LA CRUZ** (Tolerada para menores) por Claudette COLBERT y Frédéric MARCH

AGUSTIN RODRIGUEZ PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS Conde Crespo Rascaón, 17, 1.º. dh. Teléfono 2713 C. S. n.º 29

¡Botas - Zapatos - Sandalias - Zapatillas!
¡INMENSO SURTIDO! ¡CALIDAD MAXIMA!
— ¡Precios sin posible competencia! —
VEA LOS ESCAPARATES DE
Calzados FELISA - EL GALLO y MADRID

Ventas
ARTICULOS USADOS "Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

MOLINOS PARA PIENSOS, trituradores, Mueles de recambio, Trillos rotativos de discos, Motores, Bombas, Mangueras de goma, CASA MINAMERES, calle Zamora, 46.

VENDO casa, llave en mano, bien ubicada, Ruzón, Ronda de Sancti-Spiritus, número 4, principal, Carballera, 8-3

OVEJAS.—Se venden 100, casi todas paridas, Informar Antonio Paniagua, dehesa del Valle, Ciudad Rodrigo, 2-2

VERDADERA oportunidad: Vendo casa dos plantas, una llave, otra rentando 300 pesetas. Si le interesa, dese prisa, 87.500 pesetas, José Jáuregui, 7 Teléfono 2499, Dfz, 6-3

DIAZ le ofrece espléndidas, interesantísimas oportunidades de compraventa de fincas; traspasos e hipotecas rápidas, José Jáuregui, 7, Teléfono 2499, Dfz, 6-3

VENDO casa llave en mano, amplia, calefacción, cuarto baño, jardín terraza. Informar, Pinzones, 12-2

VENDO 47 cerdos de cinco a ocho arrobas y 35 entre dos a tres, pudiendo cambiar mitad valor por ovejas. Apartado 193, Teléf. 1827, Salamanca, 2-2

MARTIN corredor serio. Compra-venta casas dehesas; traspasos todas clases, hipotecas rápidas rústicas, urbanas, permutas. Generalísimo, 35. Teléfonos 3009-1776.

CASA se vende, en Ciudad Rodrigo, sita en la Avenida de España, número 35, compuesta de planta baja y principal (está libre, corre) y panera. Informar, Antonio Paniagua, dehesa del Valle, Ciudad Rodrigo. 2-2.

INVERTIRIA 600.000 pesetas en fábrica de harinas o fibra regada, próxima Salamanca. Ofertas: Plaza Oñesimo Redondo, 3. Teléfono 1750. Solamente dos y media a tres y media tarde. (1) 1-1

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción
:: Cada palabra más, 0,40 pesetas ::

TRASPASO local instalado para droguería, perfumería, mercería o cosa análoga, muy barato. Informar, Travesía Luis Vives, número 1. 2-1

ARRIENDO SOLAR bien tapado, céntrico; 800 metros cuadrados; propio para almacén toda clase de materiales, carbones leña, etc. Informar, Avenida de Italia, 14, principal.

TRASPASO local instalado para droguería, mercería, perfumería o cosa parecida, muy barato. Informar, Travesía Luis Vives, 1. 3-2

SE ARRIENDAN 50 pechadas de prados, abundantes de aguas, con 3.000 arrobas de heno y 400 arrobas de paja, provincia de Cáceres, Coto de Pedrarias, Para tratar, en Lagunilla, con Angel Cambero. 6-5

SE ALQUILA local amplio, apto para industria, o almacén. Informar, Publicidad Arenas, 6-3

Demandas
COCINERA se necesita para fines próxima capital, buen sueldo. Dirigirse, calle José Antonio, 28, tercero, derecha. 3-3

Varios
PERDIDA sortija diamantes, día 29, de tres a cinco. Se gratificará su entrega en Paseo Caballeros, 21, principal; izquierda, o avisar al teléfono 1612. 2-3

GRANJAS, fábricas mangletila, nuevas, etc. participes llegadas, nueva partida desmanteladas fabricación suca. Señor Domínguez, Lista, 48, Madrid, 6-3

DE LUMBRALES
Breves notas

Para contribuir al sostenimiento del material escolar, cuyo presupuesto no alcanza para atender a los niños pobres, se reunieron ayer en el grupo escolar los padres de los niños, prometiendo su ayuda.

Con el fin de inaugurar el primer día de caza, como hace varios años, ha llegado de Bilbao don Vicente Lázaro; terror de las perdices al vuelo, cobrando ayer gran número de ellas, así como los demás cazadores, conejos y jiebres en gran cantidad.

Para girar ordinaria visita a este centro telefónico, ha estado aquí el inspector general de la Telefónica, señor Parera, permaneciendo cortas horas para trasladarse a otros centros.

Repuesto de su enfermedad, ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don Constantino Francia, lo que celebramos.

También hemos saludado hoy al presbítero don Juan Antonio Sánchez, coadjutor que fué de esta parroquia, en donde dejó muchas amistades.

CHICO

Casa de Socorro

Servicios efectuados por la Casa de Socorro durante el mes de septiembre:

Servicios a domicilio, de noche, 20.

Por mano alzada, 18.

Accidentes de trabajo, 10.

Atropellos diversos, 8.

Mordeduras de perro, 6.

Accidentes casuales, 129.

Total, 197 servicios.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1235 C. S. n.º 14

Sarasate

El genio que con las inmortales notas de su violín, hizo vibrar de emoción a las generaciones pasadas, y en cuyo homenaje se presenta a los amantes de la música selecta, su nueva creación 1948

TELEFUNKEN

Antena incorporada

TELEFUNKEN

VENIA EXCLUSIVA: **RADIO ANDRES HERNANDEZ** Zamora 54 Salamanca.

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

El último entrenamiento

Preparado el campo ayer tarde para el encuentro Ciosvin-Helmántico, los jugadores unionistas, a las órdenes de «Ploolin», hicieron su última sesión de entrenamiento en el espacio comprendido entre las gradas y la tapia del campo, ante la curiosidad de los espectadores que «asdrugaron».

La sesión fue relativamente breve, con algunos ejercicios de balón, y culminó en la salida al campo de Dámaso, colocándose Medina en la portería y rematando el notable interior salmantino una serie de balones que «Ploolin» le iba lanzando desde la banda. Terminó los ejercicios con una serie de lanzamientos de especialistas de todas clases y estilo.

Las gestiones con los jugadores probados ayer

Ayer se establecieron las oportunas gestiones para el fichaje del delantero centro y del delantero que actuarán en el partido Ciosvin-Helmántico.

Se nos informa que a última hora se ha llegado a un acuerdo entre jugadores y club, concluyendo el fichaje a ciertos requisitos federativos.

Gestiones para transmitir el partido en Toledo

Se han iniciado las oportunas gestiones para transmitir el encuentro que en Toledo jugará la U. D. Salamanca el domingo día 10.

Ya se está hablando con la «Venta de la esquila», por cuyo teléfono fueron conociendo los aficionados salmantinos los detalles del dramático encuentro de la pasada temporada, uno de los mejores jugados por nuestro equipo, en las peores condiciones de suelo y clima.

ANTESALA DE LOS ASES

CITACIONES

C. D. ANCOBA.—Se cita a todos los jugadores de este Club para que se presenten mañana, a las diez, en el campo nuevo de la Comarcal, para jugar contra La Purísima II. Se ruega puntualidad.

EL FUTBOL DE HUMOR

Esta tarde, a las cuatro, y en el campo de Educación y Descanso, se jugará un partido de ese tipo entre los siguientes equipos, cuyas alineaciones eligiendo la técnica en modo-serán:

Hastalugolucos, C. D. Ibáñez; Andrés, Pacheco, Juanes; Rosell; Padraz; Vicente, Herrera, Crespo, Pepe y Justo.

A Voces F. C.: Tamames; Socma, Zatarain II, Juan Eloy; Chemi, Dime; Zatarain I, José Luis, Monto; Martín y Nino. Arbitrará el conocido deportista señor López Pacheco (don Félix).

Se ruega puntualidad a todos los citados.

“AVE SANIL”

TEATRO GRAN VIA

A las 7,45 y 10,45

GRAN EXITO

Un destino de mujer

por Loretta Young y Joseph Cotten

(Tolerada para menores)

Premiada con un OSCAR por la mejor interpretación 1947

Este teatro estará perfumado con uno de los 118 perfumes a granel de Parfumería EMILIA - ANTONIO

Este año es realmente extraordinario. SERIE UNICA

Primar premio: MEDIO MILLON DE PESETAS!

Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURZANA

SOLO HAY UNA SERIE

Por 5 pesetas: DIEZ MIL DUROS!

Por 50 pesetas: MEDIO MILLON!

DAMASO



Desde ayer a mediodía vuelve a ser jugador de la Unión Deportiva Salamanca, Dámaso, para quien sobran toda clase de adjetivos.

Pero si no hace falta decir nada de sus cualidades, verdaderamente extraordinarias como jugador, si es preciso hacer resaltar el desinterés en cuanto a su fichaje, que Dámaso ha mostrado para el mejor servicio de la U. D. Salamanca.

Por otra temporada más Dámaso volverá a capitanear las huestes unionistas. En esta misión, en una temporada en la que nuestro primer Club se juega el todo de su existencia, estamos seguros que Dámaso como siempre, no regateará su esfuerzo.

La complacencia de toda la afición salmantina por este fichaje se hará ostensible el primer día que salte al campo. En estas líneas queremos nosotros adelantarte nuestra complacencia y alegría por este buen suceso de su vuelta al fútbol.

ANTE EL PARTIDO DE MAÑANA

Potencia deportiva de la U. B. Conquense

Para completar la información referente a la U. B. Conquense, que mañana hace su presentación en El Calvario, hemos recabado algunos datos referentes a la potencialidad deportiva de este equipo.

En Cuera, según nuestro informante, se está actualmente en un momento culminante del crecimiento de la afición futbolística, y por ello, ha surgido un Meceñas, que como suele decirse, se ha «volcado» en lo referente a la adquisición de jugadores. Y de este modo, se ha constituido un magnífico equipo, que, en realidad, es una verdadera selección de jugadores. Espigando entre lo mejor, se ha formado un cuadro notabilísimo, cuyas principales figuras son las siguientes:

Como guardameta, Carrada, el que fué del Plus Ultra la pasada temporada. La defensa la forman Ortega, de la Ferroviaria madrileña, y Pelles, que fué la «figura» de la Gimnástica, de Alcazar, la pasada temporada, y que hizo un magnífico partido aquí, en El Calvario.

En la línea media destacan Bermejo, que perteneció al Tomeloso, y Velilla, también del antiguo club de Las Delicias.

Y como remate, en la delantera figura Fabrique, que era el «ídolo» de la afición de Soria, puntal firmísimo de su equipo titular, el Numancia, y Carillos, que no es otro que aquel fino interior del Talavera, que tanto gustó en sus varias actuaciones con dicho equipo en nuestro campo.

Este es el armazón del equipo que viene en el primer puesto de la clasificación, a dar la batalla de la Liga en nuestro campo.

Si conseguimos enterarnos de su estilo y de su táctica, hablaremos de ello mañana, examinando las posibilidades, y al mismo tiempo, las precauciones que debe tomar nuestro equipo ante partido tan sensacional.

Ayer, en el Calvario EL CIOSVIN BATIO AMPLIAMENTE AL HELMANTICO

Y se adjudicó el trofeo «Heredia-Bernalt»

CAUSA BUENA IMPRESION EL DELANTERO CENTRO, PROBADO

Bastantes espectadores presenciaron ayer el encuentro Ciosvin-Helmántico, atraídos tanto por el interés que siempre han tenido estos partidos y por la prueba a que se iba a someter a dos nuevos jugadores. Falló el enorme superioridad del Ciosvin sobre su rival. Las huestes de Rosell cuajaron un magnífico partido de neto y abrumador dominio y con ventaja en táctica, líneas e individualidades sobre el Helmántico.

El primer tiempo terminó ya con 4-3 a favor del Ciosvin, marcados consecutivamente por Angelín, Lito y el delantero centro. Los del Helmántico, por Ferro, al bombardear un balón sobre puerta; el segundo, en un burullo, apreciando el árbitro que había sido sacado el balón de dentro de la puerta, y Javier.

En la segunda parte llovieron los goles sobre la puerta de Reyes, que se defendió bravamente. El quinto gol lo marcó Haro por bajo. El sexto fue obra de Lito, de un dunsimo tiro. El séptimo y octavo los marcó también Haro y completaron la docena Tasi, Guru y Nato, mientras Javier conseguía el cuarto gol para el Helmántico.

Se concentró, por tanto, el interés del partido en los dos jugadores forasteros. Aun con la escasa calidad del enemigo que tenía enfrente, acusó Haro una excelente movilidad y rapidez, facilidad en el tiro, consiguiendo algunos goles muy aplaudidos. A Sanz se le pudo ver menos, por el dominio del Ciosvin, pero resolvió algunos peligros con un despeje limpio y seguro.

Arbitró Verdi, que estuvo bien, apreciando algunos difíciles fuera de juego con exacta medida de la jugada, y los equipos fueron los siguientes:

Ciosvin.—Rosell, Emilio; Hueso, Sanz, Robla y Nato; Curo, Angelín, Haro, Lito y Tasi; Helmántico.—Reves, Ventura, Enrico, Diaz, Ferré, Manzano; Ciuco, Joseito, Muñoz, Javier y Mauri. En el segundo tiempo salió Mesonero, retirándose Ciuco.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consultas a las doce
San Justo, 22 - Teléfono 1303
C. S. núm. 28

ARBITRO PARA EL DOMINGO

Para arbitrar el partido del domingo en El Calvario entre la Unión y el Conquense, ha sido designado el colegiado señor Fernández Martín.

De todos los lugares de España, miles de camorristas nuestras se congregaron del 20 al 21 de octubre en Compostela, pidiendo al apóstol la bendición sobre la tierra de España. Afiliada, símbolo a esta magna peregrinación de fe, en nuestra Delegación (Zamora, 24) te informaremos.

COMANDANCIA DE FORTIFICACIONES Y OBRAS DE LA VII REGION MILITAR

DESTACAMENTO DE SALAMANCA Y ZAMORA
PLAZA DE SALAMANCA

Concurso de Destajo

Todos los días laborables, y a partir del día 1.º de octubre, desde las nueve a las tres horas, se admitirán en esta Comandancia, sita en la Avenida de Italia, número 10, segundo, ofertas para la ejecución, por el sistema de gestión directa y procedimiento de destajo, de la obra que se indica en el tablón de anuncios de esta Delegación, por su importe total de 167.500 pesetas (CIENTO SESENTA Y SIETE MIL QUINIENTAS OCHENTA PESETAS).

El plazo de admisión de ofertas terminará a las once horas del día 20 de octubre de 1948.

Los pliegos de condiciones técnicas y legales, se encuentran a disposición de los señores concursantes, así como el modelo de proposición y demás documentos relacionados con estos concursos de Destajo, en las Oficinas de esta Comandancia, todos los días laborables, desde las nueve a las tres horas.

Salamanca, 30 de septiembre de 1948.—EL CORONEL INGENIERO JEFE, Fermín de Nandore.

PAPEL VIEJO

Compro archivos, papelote y toda clase de aprovechamientos

PAGO BUENOS PRECIOS

Almacén: Luna, 17. — Teléfono 2875. — SALAMANCA

ESPECTACULOS

“EL SIGNO DE LA CRUZ”

La Empresa S. A. E. S., como inauguración de la temporada cinematográfica, nos ofreció ayer, en el teatro Coliseum, la reposición de la película «El signo de la Cruz», que tanta admiración causó en sus tiempos y que ahora viene a renovar las emociones de un cine que entonces comenzaba a palpar y a vivir.

En realidad, ante esta película surge nuestro juicio crítico, pero su proyección en los tiempos actuales después de una quincena de años, aproximadamente, tiene carácter de acontecimiento cinematográfico.

Dejemos anotado en primer lugar que la película es una copia nueva y que tiene todo el interés y toda la emoción del drama hondo de la persecución del Cristianismo por el Imperio romano; en una magnífica realización y con un sentido cinematográfico muy acertado que indicaba ya la evolución y el progreso de los cineastas americanos en el séptimo arte.

La ambientación de la época juega en «El signo de la Cruz» un papel muy importante. Vestuario, escenarios, personajes, etcétera, fueron cuidados en extremo, imprimiendo en todo momento el carácter sobrio y

¿QUIEN SOY?

Puedo afirmar que soy

Pimpinela Blanca

Una de las películas más interesantes de la temporada POLICIACA, DIVERTIDA?

Admírela HOY, en BRETON - ESTRENO

grandioso del Imperio romano en la figura de Nerón con sus extravagancias; bríosos corceles con tropas preferidas, el circo, escenario de luchas de gladiadores y las mansiones de damas que vivían en el esplendor de la Roma Imperial. Después es la historia amorosa en la que se centra la película, entre un servidor de Nerón y una linda e inocente cristiana, la que da emoción al film y la que en ciertos momentos y escenas llega a adquirir gran relieve y señalada emotividad.

En la parte técnica, «El signo de la Cruz» acusa la natural falta de experiencia en aquellos tiempos, especialmente en el maquillaje. Cecil B. de Mille dirigió la película con gran pericia y movió sorprendentemente la cámara, aun dada las dificultades con que se le tropieza. Digno de anotar es el movimiento de la cámara cuando enfoca las rejas de la prisión y avanzando tras ellas el ventanal hasta llegar a los primeros planos de los cristianos después de haber recorrido una distancia temeraria, y aquel otro que se puede apreciar claramente en el circo durante las luchas de los gladiadores, en el que, después de mostrarnos el animado aspecto general del coliseo, nos va ofreciendo poco a poco desde la arena la figura del César en su palco.

La película está interpretada principalmente por Elisa Landi y Fredric March, y en ella aparecen Claude Colbert — que no es precisamente la Claudette de «El huevo y yo»; por ejemplo — y Charles Laughton — que tampoco tiene nada de imperitrito capitán de la tragedia de la Bounty.

«El signo de la Cruz» es un definitiva una película interesante y que, a pesar de los años, conserva toda la emoción.—CORIN.

La Empresa S. A. E. S., con motivo de la inauguración de la temporada cinematográfica en

sus salones, tuvo la gentileza de invitarnos con una copa de vino español.

Agradecemos sinceramente esta atención y deseamos que la temporada que se inicia con esta película sea de completos éxitos.

CINEMA SALAMANCA

«Mundo celestial»

En el mundo hay muchas maravillas capaces de las mayores tonterías. Pero el peligro es tanto más según el grado que llegue a elevar la neurastenia, su cuyo caso se encuentra la protagonista de la película estrenada anoche en el Cinema Salamanca. La pobre señora, mientras su esposo, un sabio astrónomo, descubre un nuevo cometa, ella quiere conocer su horóscopo, dejándose influenciar por una vidente, que logra llevar a la infelicidad al matrimonio.

Con este tema el guionista ha llevado con singular agilidad un asunto, realmente insustancial al parecer, pero que puede hacer meditar mucho a las esposas jóvenes; sobre todo, a saber sujetar los nervios. Y burla burlando, entre situaciones alegres y bastante buena dosis de humor, llega a entretener al público. Claro está que es difícil llegar a comprender la psicología de los personajes; y, sobre todo, la manera tan sencilla de

¿QUIEN SOY?

Puedo afirmar que soy

Pimpinela Blanca

Una de las películas más interesantes de la temporada POLICIACA, DIVERTIDA?

Admírela HOY, en BRETON - ESTRENO

enamorar y desamamorar, al modo americano. Pero queda el optimismo de la película, y mejor que todo ello la gran interpretación de William Powell y de Hedy Lamarr, que tanto contribuyen al mejor éxito de esta producción.—J. DE M.

CARTELERIA PARA HOY

LICEO.—A las 7,45 y a las 10,45, presentación de los Chavailleros Sevillanos con «SORTILEGIO ANDALUZ».

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, «EL SIGNO DE LA CRUZ» (tolerada), por Claudette Colbert, Elisa Landi y Fredric March.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, «GRAN CASINO» (no tolerada para menores). A las 7,45 y a las 11, «MUNDO CELESTIAL» (no tolerada para menores), por Hedy Lamarr y William Powell.

MODERNO.—Sesión única desde las 7,30: «RIVALES POR UN BESO» (no tolerada), por Dorothy Lamour.

GRAN VIA.—A las 7,45 y a las 10,45, «UN DESTINO DE MUJER» (tolerada para menores), por Loretta Young y Joseph Cotten.

BRETON.—A las 7,45 y a las 11, estreno de «PIMPINELA BLANCA» (no tolerada), por Carlo Campanini.

TARAMONA.—Sesión única a las 5: «DESDE QUE TE FUISTE» (tolerada) y «EL ARCO MAGICO» (no tolerada).

Protesta norteamericana por un incidente en Berlin

Berlin.—Las autoridades norteamericanas redactan una nota de protesta dirigida a las autoridades soviéticas de Berlin, contra los soldados de esta última nacionalidad que se internaron ayer en la zona de ocupación norteamericana y provocaron un incidente. Se espera que la nota sea entregada inmediatamente. (Efe.)

Dr. Cándido Asensio

Tratado del Estado. Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países
CIRUGIA DE PULMON Y PLEURA
Cerrada del Cerrillo, 4. Tls. 212 y 242
C. S. núm. 67.

COLEGIO FRANCO - ESPAÑOL

(SITO EN CALLE CALVO SOTEL, NUM. 3)

Dirigido por MLE. CLOTILDE RABIER

Reanuda sus clases de Primera Enseñanza y Francés el día 4 de octubre

TODO EL AMPLIADO Y REFORMADO

Lechería YAMNY

VENTA DE LECHE PURA DE VACA

SERVICIO A DOMICILIO —

Visite esta Casa y quedará complacido

POZO AMARILLO, 17, BAJO — SALAMANCA

noticias de TOROS

Corridas de feria en Hellín y Ubeda

PARRITA LOGRO EL MAYOR EXITO DE LA JORNADA AL CORTAR CUATRO OREJAS Y UN RABO

Hellín.—Primera corrida de feria. Un toro del conde de la Corte para Alvaro Domecq y seis de Villagodio Hermanos para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Paquito Muñoz.

Domecq es ovacionado al rejonear y banderilear superiormente. Terminó de media estoqueada y descabello. (Ovación, grúa y vuelta.)

Primero.—Pepe coloca tres pases. Comienza la faena con tres pases de rodillas. Sigue con naturales y derechazos, manoleñas y adornos. Mucho de un pinchazo, media estoqueada y descabello al quinto intento. (Palmas.)

Segundo.—Los tres matadores son aplaudidos en quites. Luis Miguel coloca tres pases. (Ovación.) Comienza por alto y sigue por molinetes de rodillas y naturales. Sigue una cogida española; pero se levanta flojo. Continúa toronando con la izquierda y de nuevo es derribado y comienza en el suelo. Acuden todos rápidos al quite; y consiguen llevarse al toro. Luis Miguel, que tampoco esta vez está herido, mata de cinco pinchazos que desfilan la magnífica faena. (Ovación y saludos.)

Tercero.—Es condenado a fustiga. Llega difícil y peligroso a la muerte. Paquito Muñoz se limita a igualar, para tres estoqueadas y descabello. (Palmas.)

Cuarto.—Pepe, mulera por ayudados y adornos. Dos pinchazos; media y descabello a la tercera. Quinto.—Mansurón. Luis Miguel realiza faena de alio; buscando la igualdad. Termina de media estoqueada. (Pitos.)

Sexto.—Faena por bajo de Paquito Muñoz, que mata de un pinchazo, dos medias estoqueadas y descabello. (Logos.)

Ubeda.—Primera de feria. Ganado de Concha y Sierra. El Choni, con la mulera; faena breve para una entera y descabello. En su segundo, faena enorme con pases de todas marcas. Mata de una estoqueada y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.)

Parrita realiza una valentísima faena. Mata de un pinchazo y una estoqueada que basta. (Ovación, dos orejas, rulo, vuelta y salida.) En su segundo otra faena excelente. Mata de un pinchazo, media estoqueada y descabello. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

Rovira, faena de mulera valiente, un pinchazo, una entera y descabello. (Ovación y vuelta.) En el último: faena breve para media estoqueada y descabello. El Choni fué sacado en trombón. (Logos.)

CORRIDAS PARA MAÑANA

Para mañana, domingo, están anunciadas las siguientes corridas:

HELLIN.—Toros del Conde de la Corte, para Parrita, Rovira y Manolo González.

SORIA.—Toros de Bernaldo de Quirós, para Antonio Bienvenida, Manolo Escudero y Julio Pérez Vito.

BILBAO.—Toros andaluces, para Luis Mata, Pedro Robredo y Rafael Llorente.

BEZIERS (Francia).—Toros de don Antonio Pérez, para Domingo Ortega, Pepín Martín Vázquez y Antonio Caro.

MEDINA DE POMAR.—Toros de Teresa Oliveira, para Curo Caro y Julián Marín.

MADRID (monumental).—Novillos de Albarrán, para Moñito de Talavera chico, Ale-

Un homenaje a García Sauchiz en Bilbao

Bilbao.—Esta tarde, en el club marítimo El Abra, en Las Arenas, se ha tributado un homenaje a Federico García Sauchiz, que regresó recientemente de América. Asistieron al acto el gobernador civil, el militar, comandante de Marina, presidente de la Diputación y restantes autoridades. Han estado representadas todas las fuerzas vivas de la población. (Logos.)

Los toros EL ADELANTO

DR. BONDIA G.º PUENTE

PENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Medicina y cirugía del tórax

Inhaloterapia, Arterioles

Mejéndez, 13. Tels. 1182-2615

Salamanca

(Dada la importancia del Circo AMAR se instala en el terreno llamado Teso de la Chinchibarra, calle Van-Dyck)

HOY
Sábado
2
Octubre

Mañana
Domingo
3
Octubre

Empresa Colsada presenta

EL FAMOSO Y MAYOR

Circo de Francia

AMAR HERMANOS, de PARIS

Sus leones

Sus elefantes

Sus osos blancos

Sus focas

Su espléndida caballería

Sus 50 CABALLOS, 50

Su maravilloso espectáculo

CON MAS DE

20 Atracciones 20

INTERNACIONALES

PARQUE ZOOLOGICO

ABIERTO TODOS LOS DIAS

desde las ONCE de la mañana

hasta las DOCE de la noche

TAQUILLA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA

Publicidad ARENAS

El general De Gaulle pide al pueblo el Poder para salvar a Francia

"EL PAIS CAMINA HACIA LA ANARQUIA, DICE, Y AÑADE: RESERVO MI ACTITUD ANTE LA ILEGALIDAD"

París.—El general Charles De Gaulle ha declarado que Francia avanza hacia la anarquía y ha pedido al pueblo francés que le entregue el Poder para salvarle. Estas manifestaciones las ha hecho en una conferencia de prensa que ha durado más de una hora y cuarto.

Afirmó su partido—Unión del Pueblo Francés, U. P. F.—que tiene un año de existencia, cuenta en la actualidad con un millón y medio de afiliados. Agregó que el régimen de tercera fuerza ha actuado ilegal-

mente aplazando las elecciones convocadas para este mes e insistió que tal vez él no pueda esperar los tres días que faltan para que se celebren elecciones generales para volver al Poder.

Durante la conferencia contestó a numerosas preguntas sobre Francia y las cuestiones mundiales.

Los puntos más destacados de sus contestaciones fueron:

Que no dudaría en aplastar la huelga general inspirada por los comunistas cuando vuelva al Poder; que esperaba unas elecciones generales pronto, pero que cambiará su actitud "si se presenta una situación ilegal en Francia"; que proyecta su política exterior haciendo de Francia la clave de la defensa del oeste de Europa, y que insiste en la creación de una Alemania occidental basada en la federación de los Estados alemanes individuales, que más tarde podrían formar la Unión Federal alemana.

"El régimen que establecimos después de la liberación—añadió— ha demostrado cada vez más ser impotente y verdaderamente avanza hacia la ruina. No dudo en calificar de su colapso. Vamos hacia la anarquía. Para evitar tal catastrofe, la única solución es la que yo propongo a la nación hace varios meses: Unirse para asegurar la salvación del país."

Aseguro que durante los últimos diez meses Francia se ha movido progresivamente hacia un colapso político y económico. Más adelante dijo que las democracias occidentales tenían el deber de ayudar a Francia en su reconstrucción.

"Las potencias que podemos llamar libres—agregó— deben hacer todos los esfuerzos que me parece que no han hecho hasta ahora."

"En la democracia—dijo después— el Poder se obtiene por llamamiento al pueblo. Pero si se ve en un estado de ilegalidad, yo hago mis reservas sobre la actitud que adoptaré."

"No existe el problema de tener que esperar todo de la democracia, ni existirá Francia como la concebimos ahora. En 1940 supimos cómo salvar a Francia, y lo volveremos a saber ahora."

De Gaulle censuró energicamente la creación del Estado Mayor General de las cinco potencias occidentales, presidido por el mariscal Montgomery.

"La defensa de Europa—dijo— debe encontrarse en Europa y no en una isla separada de aquélla.

Convengo en que Francia, con su actual debilidad, es un grave problema, pero con esto no quiero decir nada en contra de nuestros viejos amigos los británicos o en contra del gran jefe británico que ha sido escogido para presidir esta organización; pero desde el punto de vista general, es ineficaz basar la defensa de Europa en Londres."

Preguntado si habría algunos

UN DIPLOMATICO FRANCÉS DETENIDO POR LOS RUSOS EN VIENA

Viena.—El primer secretario de la Embajada de Francia en la capital austriaca, Raymond Pousard, había sido detenido por un oficial y un soldado rusos, en Amstetten, por donde pasaba en su coche, so pretexto de que su pase estaba caducado. Bajo la amenaza de sus pistolas, los rusos obligaron al diplomático a que los llevase en el coche a Viena.

Pero en esta ciudad, el vehículo hubo de cruzar el sector británico y al divisar en ella dos miembros de la Policía militar, Pousard detuvo el carruaje y pidió auxilio. Quedaron detenidos, a su vez, los rusos y el incidente se zanjó con la entrega de los mismos a la Policía militar soviética. (Efe.)

Vichinski rechaza rotundamente la propuesta canadiense sobre energía atómica

Estamos avergonzados de ver que la mayoría está preparada para aceptarla—dijo.

París.—El delegado soviético en la Asamblea General de la ONU, Vichinski, durante el debate sobre energía atómica, en el Comité Político de la organización, ha acusado a los Estados Unidos de bloquear deliberadamente el desarrollo del Control Internacional de la energía atómica, con objeto de mantener su monopolio. Así lo declaró en Occidente de convertir la moción aprobada en 1946 por la Asamblea General sobre la energía atómica, en "papeles mojados".

Incluso que Rusia podía construir bombas atómicas, al decir: "Es un error creer que solamente hay un Estado que tiene el monopolio de la bomba atómica".

Pidió a continuación que el primer paso que debe darse es la prohibición de la construcción de bombas atómicas, y la destrucción de las existencias de aquélla.

"Únicamente entonces—dijo— podría redactarse un plan internacional de control". Luego, dirigiéndose a los representantes norteamericanos, dijo: "¿Por qué no demostráis buena voluntad o buena fe ahora y os decidís a lo que no os habéis decidido desde el principio: trabajar en favor de que se decida la prohibición del uso de armas atómicas por ninguna nación con fines egoístas? ¿Por qué no solucionáis la cuestión en forma fácil, hoy? ¿Por qué no certar el nudo gordiano ahora mismo?"

"Estamos dispuestos a contestar hoy, repito que hoy, como hemos contestado a esa pregunta desde hace meses".

Más adelante, refiriéndose al plan norteamericano—llamado "Plan Baguiv"—dijo que las posiciones norteamericanas son una falta de realismo—y añadió— se puede ver la propuesta de crear un organismo de control internacional en que no podréis trabajar. Sería contraproducente. Embotellaría a la ciencia de todo el mundo, cuanto aquélla no puede estar sometida a una autoridad internacional.

No se puede conseguir tal autoridad mundial que domine a la ciencia en todo el mundo; esto es imposible y peligroso."

Al hablar del plan de control e inspección internacional, dijo que "podría convertirse en un grupo de espionaje y que los soviéticos no podrían nunca aceptar un plan que no ofrezca una verdadera garantía de independencia auténtica y de control internacional imparcial, antes de que renunciemos a una parte de nuestra soberanía ante el control internacional."

Hasta ahora, el control que se nos ofrece no tiene esas garantías. Es un plan norteamericano con la mayoría norteamericana asegurada para siempre. Este plan faci-

litaría los medios de control sobre nuestra economía, nuestra industria y materias primas. Los norteamericanos hablan de firmeza y obligan a la minoría a que acepte este plan. ¿El gobierno por la garganta es lenguaje de cooperación? No, señores; nuestros pechos son fuertes y amplos y no podemos ser estrangulados y no someteremos nuestra industria y economía a un organismo internacional, cuya mayoría está controlada por los Estados Unidos."

Luego se refirió a la mayoría norteamericana, y dijo: "No es una conspiración de la mayoría contra los inalienables derechos de la minoría? ¿Cómo podemos dudar que la entidad atómica internacional estará ligada y sometida porque tienen ustedes mayoría? Nunca, repito, nunca, señores, nunca—podrán engañarnos o confundirnos. Nuestra rodilla no puede doblarse—nuestro cuello no es el de un gato. Todo el plan norteamericano está dirigido a ocultar los verdaderos propósitos de los Estados Unidos, que son la intrusión en las economías de otros países."

El discurso del delegado soviético duró dos horas. Rechazó totalmente el plan de control norteamericano y la resolución canadiense para su adopción, terminando con estas palabras: "La Unión Soviética rechaza este plan. Estamos avergonzados de ver que la mayoría de este Comité está preparada para aceptarlo". (Efe.)

RESPUESTA BRITANICA

París.—En contestación a Vichinski, el representante británico en la Comisión política de la Asamblea General de la ONU, Héctor Mac Neil, pronunció un discurso, en el que dijo que es propaganda muy pobre el decir que es una ilusión pretender que los Estados Unidos poseen el monopolio de la bomba atómica.

Agregó que es infantil el pensar que la confianza en el mundo se va a restablecer con la destrucción de todas las bombas atómicas. No sabemos—dijo— si Rusia posee la bomba atómica o no, ni tampoco lo cerca que está Rusia de perfeccionar sus investigaciones; por otra parte, todo el mundo sabe que Estados Unidos no podrían nunca aceptar un plan que no ofrezca una verdadera garantía de independencia auténtica y de control internacional imparcial, antes de que renunciemos a una parte de nuestra soberanía ante el control internacional."

Hasta ahora, el control que se nos ofrece no tiene esas garantías. Es un plan norteamericano con la mayoría norteamericana asegurada para siempre. Este plan faci-

El "Día del Caudillo" en Salamanca

Recepción oficial en el Ayuntamiento



Las primeras autoridades salmantinas presidiendo la recepción de ayer en el Ayuntamiento. (Foto Guzmán Gombau.)

En la mañana de ayer, y en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento, tuvo lugar una brillante recepción general, con motivo de celebrarse el "Día del Caudillo".

Una vez más la persona del Caudillo recibió el homenaje y la incondicional adhesión del pueblo español, que ayer, atentizado de una manera especial su fe en el jefe del Estado.

Salamanca, por medio de las primeras autoridades, también manifestó públicamente esta adhesión con la recepción de ayer en el Ayuntamiento a la que se asociaron todos los organismos oficiales.

A las doce de la mañana, se había constituido la presidencia inicial del acto por el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombó; excelentísimo señor Gobernador militar, general don Francisco Rodríguez Urbano y el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis, doctor don Francisco Barbadillo Viejo, los cuales se situaron en el estrado levantado a tal efecto, que se hallaba adornado con banderas nacionales y del Movimiento y presidido por la imagen del Caudillo.

Poco después se inició el desfile de las autoridades y personalidades conforme al orden anunciado.

A medida que se celebraba el desfile, la presidencia iba siendo engrosada por las siguientes personalidades:

Ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia, don Humberto Lorente, con los magistrados señores Martín Aguado y Sande; ilustrísimo señor fiscal de la misma, don José Sanz Tablares; presidente de la Diputación provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; con el gestor, señor Cajal; alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, con el concejal señor Villarino; excelentísimo señor Rector de la Universidad Literaria, don Esteban Madrugá; procurador en Cortes y presidente de la Cámara de Comercio, don José María Viñuela; ilustrísimo señor Fiscal de Tasas, don Pablo Peña de Olano; jefe de la Sección de Estadística, señor Jiménez; teniente coronel jefe del Sector Aéreo y de la Escuela Superior del Vuelo, señor Pombó; coronel jefe del Regimiento de Ingenieros, señor Nancleares; coronel jefe de la 297 Comandancia de la Guardia civil, señor González Sarriá; ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Manuel Veiga González; doctor don Federico Hoyos, representando a la Cruz Roja; presidente del Tribunal Tutelar de Menores, don Fernando García Sánchez; comandante jefe de la Milicia Universitaria, señor Topete; comandante jefe de Intervención militar de la Plaza, señor Martín Merás; secretario de la Magistratura del Trabajo, don Miguel Gallo Velasco, en representación del Magistrado, señor Mendoza, que no pudo asistir al acto por encontrarse enfermo y el comandante ayudante del general, don Pedro Alvarez.

Wida Religiosa

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN SEBASTIAN

Se recuerda a los socios de la Conferencia de San Vicente de Paúl que se reúnan las sesiones en la sacristía de la mencionada iglesia el domingo, día 3 de octubre, a las once y media.

Se suplica la puntual asistencia.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS

Mrs de octubre, consagrado a la Misericordia N. M. Santa Teresa de Jesús

Todos los días del mes, por la mañana, a las ocho y media, misa armonizada en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete y media, solemne exposición de S. D. M., rosario, mes terminal, hito a la Santa.

Del 6 al 15, solemne novenario en la Iglesia de reverendas Madres Carmelitas, cuyo programa se publica aparte.

Día 17 (domingo infraoctava). Peregrinación a Alba de Tormes.

Días 22, 23 y 24; solemnísimos triduo. Por la mañana, a las ocho y media, misa de miserva, armonizada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad; rosario, plegaria, sermón, ejercicio del triduo e hito a la Santa. El día 24, a las once, misa solemne. Los sermones están a cargo del reverendo Padre Roberto de la Cruz, definidor provincial y conventual de Zaragoza.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPANOLA, que se le cobrará a guisa de adelanto.

G.M.C. FRANCO, S. A. SALAMANCA

ANGEL ANEGON QUILES

subió al Cielo el día 1 de octubre de 1948, a los cinco años de edad

Sus afligidos padres, don Angel Anegón Septién y doña Faustina Quiles García; hermanos, Victoria y Moisés; abuela materna, Mónica García; tíos: don Moisés Anegón Septién (Industrial), don Osimiro Quiles (Cabo de la Policía Armada), don Martín Hernández (Industrial de esta Plaza); tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amiguetes tan sensible pérdida. Misa de Angel, a las diez de la mañana del día 2. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Hoy, día 2, a las once de la tarde. Casa mortuoria: Pello Martín, número 15.

"Santa Lucía", S. A. — Funeraria "La Dolores"

HOJAS de VIENTO

por Miguel R. Seisdedos

Entre niños

El niño pobre es un moreno muy guapo. El niño rico es un rubio guapísimo.

El niño pobre, sentado en el suelo, hace una casa con piedrecitas y arena. Es una obra que honra a un futuro albañil.

El niño rico se acerca lentamente al niño pobre, llevando en las manos una gran pelota pintada de colores.

—Me dejas ver la casita?—murmura.

—¡Nooo!—contesta el niño pobre, procurando taparla con sus manos, sucias por la arena.

—Si me la dejas ver, te dejo yo esta pelota para que juegues.

El niño pobre mira la pelota, la encuentra bonita, y levantándose rápido, la arrebató de entre las manos del niño rico y se aleja botándola. Brinca y las puntas del chaquetón que lleva puesto van de un lado a otro.

El niño rico contempla la casita, y exclama: —¡Qué mona! ¡Si pudiera llevármela!

Y queda como extasiado ante ella. Pero pronto le saca de su éxtasis la voz del niño pobre: —Oye; ¿me das la pelota?

—¿Te gusta? Sí; te la doy.

—Y no te reñiré tu padre?

—No; al contrario. Cuando sepa que se la he regalado a un niño que no tiene juguetes, me dirá que he hecho muy bien, me besará y me comprará otra. Mi padre es muy bueno. Todo el mundo le quiere.

—También mi padre es muy bueno. Cuando

vuelve a casa de trabajar, me sienta en sus rodillas y me canta el "Arre, borriquito!".

Hay un silencio largo. El niño pobre mira de reojo el banco próximo, en el que la niñera del niño rico custodia un ero, un carretillo, un muñeco.

—Oye... —¿Qué?... —¿Me das también el aro?... —El niño rico titubea un poco. Pero, en seguida, decide generosamente.

—¡Sí; te doy también el aro, y el carretillo, y el muñeco.

Y mañana te traigo un caballo grandote de cartón.

¡Pero ya no tiene cola!

—¿Y tu padre? ¿Qué dirá?

—Que así se hace. Mi padre era pobre; pero, como es muy listo y trabaja mucho, se ha hecho rico. Y dice que los pobres son nuestros hermanos.

El niño pobre se ha apoderado de los juguetes, y los aprieta contra su pecho, como temiendo que se los quiten. Tiene los ojos brillantes, húmedos, y respira con dificultad. De repente, pone los juguetes en el suelo, abre los brazos cuanto puede, y va hacia el niño rico y lo abraza con todas sus fuerzas, y le estampa un beso ruidoso en una de las mejillas. Y después otro, y otro, y otro...

—¿Caramba!—dice un señor que pasa en aquel momento por allí— ¡Qué manera de quererse! ¡Cómo se abrazan esos chicos! ¿Por qué no habíamos de ser los hombres así?

PREPARATIVOS EN SEVILLA, PARA CONMEMORAR EL ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA MARINA DE CASTILLA

Sevilla.—La ciudad se prepara para conmemorar el aniversario de la fundación de la Marina de Castilla. Numerosos jefes y oficiales españoles se encuentran en esta población para ponerse a las órdenes, como ayudantes, de los jefes de las misiones extranjeras que llegarán para asistir a los actos conmemorativos de la Marina de Castilla. La Torre del Oro será ocupada por la misión naval española. Está toda siludeada de bombillas y por la noche presenta un magnífico aspecto. (Logos.)

UNA FLOTILLA DE SUBMARINOS LLEGA A SEVILLA

Sevilla.—A primera hora de la tarde ha entrado en este puerto una flotilla de submarinos, procedente del Mediterráneo, integrada por los submarinos "General Sanjurjo", "General Mola" y "D-1". También ha llegado el buque escuela "Galathea", que ha atracado junto al cañonero "Hernán Cortés" y "Martín Alonso" en la banda de Triana. También son esperados esta tarde los buques argentinos "Puyrredon", "Entre-ríos", "Misiones" y "San Luis". También es esperada la llegada del buque portugués "Sagres". (Logos.)

EL AYUNTAMIENTO DE BURGOS, A SEVILLA

Burgos.—El miércoles próximo saldrá para Sevilla el Ayuntamiento de Burgos en corporación para asistir en aquella capital a los actos conmemorativos del centenario de la Marina de Castilla. El Ayuntamiento de Burgos ha sido invitado por la Corporación Municipal sevillana, que, asimismo, ha formulado idénticas invitaciones a otras autoridades de la capital, que también se desplazarán a Sevilla en la próxima semana. (Logos.)

REPRESENTACIONES PORTUGUESAS

Lisboa.—Hoy zarpará para Sevilla y Huelva el buque escuela portugués "Sagres". Representará a la Armada lusitana en el centenario de la Marina de Castilla. A bordo del "Sagres" viaja el comandante Lopes Alves, comodoro de las fuerzas navales de la metrópoli, acompañado de una delegación de guardiamarinas con bandera. El "Sagres" transporta un area con tierra de Portugal para ser plantado en La Rábida un olivo como señal de buen entendimiento entre España y Portugal. El "Sagres" llegará a Sevilla el lunes. (Efe.)

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

La puerta verde

En el silencio de la calle,—tubo de sombra—, que todos pisan, todos conocen y nadie nombra, entre los ojos de mil hijas que la circundan, y con sus fuegos multicolores de luz la inundan, en cuanto el día por los tejados sus oros pierde, se abre y se cierra sin hacer ruido la puerta verde.

Ante las piedras de sus umbrales, todas las noches, resplandecientes y silenciosos, se paran coches, de cuyos asnos, luciendo sedas y echando aromas, salen mujeres, bellas y blancas como palomas. La vida horrible con sus colmillos sus carnes muerde... ¡y en claro vuelo pasan risueñas la puerta verde!

Hombres extraños—gorra a los ojos, pañuelo al cuello, grandes ojeras y en las pupilas vivo destello—, con sus pélizos, o con sus capas o sus gabanes, en las paredes proyectan sombras de gavilanes. Y tardos, mudos, quizá con algo que les remuerde, tras las palomas entran rasgando la puerta verde.

¡Caja elegante, caja sonora, caja de excesos, con joyas, flores, perfumes; labios que brindan besos, y en cuyo ambiente, donde no puede vivir la alma!, se desecan en locos bailes cuerpos sin calma!

¡Cajita bella, donde sus alas el amor pierde... ¡Y es tapadera de esa cajita la puerta verde!

Entre los brazos de algún canalla, que es su verdugo, vertiendo micleos en el lenguaje de Víctor Hugo, frescas cocotas se descomponen en carecujadas y giran, giran con las melenas oxigenadas.

Fuera no hay nadie que las estime ni las recuerde... ¡y son las reinas de aquel palacio de puerta verde!

Muchacha linda, muchacha buena que el hambre estruja, y a quien acechan los ojos malos de algún granuja; duro es que largas, rudas taras chapen tus huesos; ¡pero es más duro ganar la vida, vendiendo besos; ¡El amor besa—¡jamás lo olvides!— y el vicio muerde... ¡No pases nunca, no pases nunca la puerta verde!

Sobre esa puerta la mano firme de un hombre bueno debiera en grandes letras de llama poner: VENENO, para que, al verlas, las seducidas se horrorizaran ¡y solamente las que quisieran se envenenaran! ¡Porque es abismo la casa esa que mata y pierde; víbora infame de la que es boca la puerta verde!

Chiquilla hermosa: ese que finge que te idolatra quiere en tu seno poner el áspid de Cleopatra, y una vez muerta para la vida de los amores, vivir a costa de tus vergüenzas y tus dolores... Lo hace con muchas y la conciencia no le remuerde... ¡Y sus manzanas te empujan y abren la puerta verde!

Con sus dulzuras, volutas, evoca el tango las languideas de una flor bella que rueda al fango. ¡Tallo gracioso, perfume leve, blancor de luna, que se los tragan las inmundicias de una laguna! El negro lobo de la tristeza mi pecho muerde ¡al ver que tiene color de cromo la puerta verde!

De madrugada, la musiquilla más clara suena, y sus sonidos son como tristes ayes de pena. Los repandores de las brujas sufren quebranto... En vez de lunas, ¡parecen ojos que vierten llanto! Y, fatigada de tragar sombras, su color pierde... ¡Y es toda sangre, se vuelve roja la puerta verde!

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 105 SAN SEBASTIAN

EL SEÑOR D. Ricardo López Fernández

(Abogado)

falleció en Castropol (Oviedo), el día 1 de octubre de 1948, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, Concepción Aniceto-Galán; tías, Modesta y Concepción Fernández; padres políticos, Lorenzo Aniceto y Dolores Galán; hermanos políticos: Mariano, Antonio y María del Carmen Aniceto Galán, Julia Romo y Eulalia Vicente, y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado.

Casa doliente: Rúa Mayor, 33.

LA SEÑORA

Doña Ana Zato Vicente

Maestra nacional jubilada

falleció cristianamente en Robleda, el día 28 de septiembre de 1948, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su hermano, don Angel Zato Vicente (ausente); hermana política, doña Narcisca del Corral (del comercio); sobrinos: Anita, Gabriel y Julia; hermanas: Ana María del Divino Corazón (carmelita descalza), Angel y José Zato del Corral; sobrinos políticos y demás parientes y amigos, suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Los funerales se celebrarán en la iglesia parroquial de Robleda, los días 4, 5 y 6 del presente mes de octubre.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas

ANGEL ANEGON QUILES

subió al Cielo el día 1 de octubre de 1948, a los cinco años de edad

Sus afligidos padres, don Angel Anegón Septién y doña Faustina Quiles García; hermanos, Victoria y Moisés; abuela materna, Mónica García; tíos: don Moisés Anegón Septién (Industrial), don Osimiro Quiles (Cabo de la Policía Armada), don Martín Hernández (Industrial de esta Plaza); tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amiguetes tan sensible pérdida. Misa de Angel, a las diez de la mañana del día 2. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Hoy, día 2, a las once de la tarde. Casa mortuoria: Pello Martín, número 15.

"Santa Lucía", S. A. — Funeraria "La Dolores"